广州市增城区属国有企业情况介绍


广州市增城区城市建设投资集团有限公司简介

    广州市增城区城市建设投资集团有限公司（简称增城城投）是经增城区委区政府批准，于2020年7月组建的区属国有企业集团。增城城投注册资本200亿元，设置9个职能部门，旗下全资及控股企业27家（其中二级企业13家，三级企业14家），总资产规模约441亿元，职工总人数超过1000人。城投集团定位为准公共性国企、城市综合运营服务商，主营业务涵盖公用事业、土地开发、工程建设、城市运营四大板块，具体包括供（排）水、污水处理、环卫、交通、能源、工程建设、物业经营、产业园区建设、城市更新以及政策性功能性房地产等。


广州市增城区产业投资集团有限公司简介

广州市增城区产业投资集团有限公司（简称“增城产投”）是经增城区委、区政府批准，于2020年7月改组成立的功能性国企，承担了优势产业导入促进、国有资本运作管理、区域发展创新服务三大职能，聚焦产业投资与导入、载体建设、资产运营、综合服务等核心能力，致力成为粤港澳大湾区领先的产业投资运营平台。公司注册资本100亿元，总资产规模约230.5亿元，主体信用评级为AA+。
公司的主营业务包括园区开发、产业配套、产业服务、股权投资、市场化投资业务等。其中，“园区开发”包括增城开发区和增城区其他产业园区综合开发与运营；“产业配套”包括供应链、融资租赁、酒店和服务公寓、园区配套商业、高端商务综合体开发、物业服务等；“产业服务”包括产业研究咨询、产业信息搜集、渠道建设、产业导入、产业落地执行、企业融资服务、企业筹建服务、人才服务等；“股权投资”包括创新孵化、创业投资、高新技术实业投资等；“市场化投资”包括FOF、S基金、股权直投等各类市场化投资业务。


广州市增城区国有资产经营集团有限公司简介

广州市增城区国有资产经营集团有限公司（简称增城资产集团）于2021年5月31日挂牌成立。目前，增城资产集团管理下属二、三级企业50余户，管理资产近40亿元。集团定位为功能性国企集团，重点聚焦全区存量资产运营管理及历史遗留问题处理，通过国有资本的合理流动和有序进退，提升国有资本运营效率、提高国有资本回报，着力国资结构调整、布局优化推进国企深化改革，维护资本安全，打造资本运作平台及国资处置进退平台。未来根据需要，可改制成为“国有资本投资运营公司”赋予更大使命。


广州增城现代农业投资发展集团有限公司简介

广州增城现代农业投资发展集团有限公司(简称“增城农投”)是经增城区委、区政府批准设立的区属国有独资企业集团，2022年6月挂牌成立，注册资本50亿元。增城农投定位为功能性国企，承担促进农业产业升级、推动乡村建设运营、国有资产保值增值三大职责，下属有粮食储备管理、优质米基地、万家旅舍、朱村农投、农产投资咨询、乡村建设、供应链、林业投资等二级企业8家，总资产约15亿元，年营业收入超9亿元。
增城农投以“引领农业农村现代化发展的国有资本投资公司”为战略定位，以平台化、市场化、科技化、资本化为发展理念，着力构建现代农业产业园、农产品流通、涉农金融、乡村旅游、农业技术人才综合服务等五大业务，努力打造成为大湾区领先、全国知名的现代化农业农村服务运营商。


广州南粤基金集团有限公司简介

广州南粤基金集团有限公司（简称“南粤基金”），成立于2014年11月，是广州市和增城区为放大政府财政资金杠杆效应、激活社会资本投资、推进产业转型升级、促进社会经济发展而成立的国有创新型基金管理平台。成立以来，南粤基金担任广州改革开放以来最大单笔投资的先进制造业项目——总投资610亿元的超视界10.5代8K显示器全生态产业园项目财务顾问，投资建设总规模112亿元的广州首条全柔AMOLED模组生产线并提供全方位综合金融服务，发起设立国内管理规模最大的智能科技产业投资基金——总规模100.05亿元的广银南粤智能科技产业投资基金以及60亿元的新型显示基金。设立广州注册资本最大的区级政府性融资担保机构——广州南粤国投融资担保有限公司，全面运营广州市五大金融功能区之一——广州中小微企业金融服务区。目前，南粤基金实现基金管理和顾问规模超过800亿元，签约基金规模超过2000亿元，跻身广东私募股权基金行业管理规模前列。
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