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企业招录退役军人若干惠企政策
（一）招录退役军人优惠政策
1.企业吸纳退役军人就业补贴
对吸纳退役1年内的退役军人就业，且相关人员稳定就业（签订劳动合同并参加社会保险）1年以上的用人单位（机关、事业单位除外），由就业补助资金按每人10000元标准给予补贴。（依据：《广东省促进退役军人就业创业的若干政策措施》第五项第十四条）
2.企业招用自主就业退役士兵享受定额税费优惠
在国家规定时间内，企业招用自主就业退役士兵，与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的，自签订劳动合同并缴纳社会保险费当月起，在3年（36个月）内按实际招用人数予以定额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税的优惠，定额标准为每人每年6000元，最高可上浮50%。（依据：《关于进一步扶持自主就业退役士兵创业就业有关税收政策的公告》（财政部 税务总局 退役军人事务部公告2023年第14号））
3.安置自主择业干部的企业享受定额税费优惠
为安置自主择业的军队转业干部（必须持有师以上部队颁发的转业证件）就业而新开办的企业，凡安置自主择业的军队转业干部占企业总人数60％及以上的，自领取营业执照之日起，其提供的应税服务3年内免征增值税。（依据：《广东省促进退役军人就业创业的若干政策措施》、《退役士军转干部和随军家属税费优惠政策指引》）

4.企业吸纳就业困难人员社保补贴
用人单位（劳务派遣单位除外）招用就业困难人员或本省及协作地区的脱贫人口，与其签订一年以上劳动合同（距法定退休年龄不足一年的，劳动合同不作时间要求，下同），按规定缴纳社会保险费的，每月按用人单位为符合条件人员实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费给予补贴。除对距法定退休年龄不足5年的人员可延长至退休外，其余人员补贴最长不超过3年。就业困难人员包括依照《中国人民解放军现役士兵服役条例》退出现役，且在申请认定时已登记失业6个月以上的退役士兵。（依据：《广东省财政厅 广东省人力资源社会保障厅关于印发省级促进就业创业发展专项资金管理办法的通知》 （粤财社〔2019〕211号） 第三章 第十条）

5.企业申领一般性岗位补贴
用人单位招用就业困难人员或本省及协作地区的脱贫人口，与其签订1年以上期限劳动合同并按规定缴纳社会保险费的，按其实际招用人数给予用人单位一般性岗位补贴，补贴标准为每人每月200元，除对距法定退休年龄不足5年的人员的补贴期限可延长至退休外，其余人员最长不超过3年。（依据：《广东省人民政府办公厅关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》（粤府办〔2023〕13号） 第三项 第十二点）
6.经营性人力资源公司为重点用工企业介绍退役军人员工享受职业介绍补贴

人力资源服务机构为重点用工企业介绍退役军人员工，稳定就业并参加社会保险6个月以上的，由就业补助资金按每人400元给予职业介绍补贴。（依据：《广东省促进退役军人就业创业的若干政策措施》第七项  第二十三条）

7.企业发布招录退役军人就业信息平台
广东省退役军人就业创业服务平台免费为用人单位和退役军人搭建供需对接平台，为退役军人提供线上招聘、线上求职、线上培训、线上面试等一站式服务，确保用人单位能便捷、精准吸纳退役军人这一优质人力资源就业。（扫描二维码－右上角企业端登录－选择企业用户入口－注册登录－发布招聘岗位）
（二）普惠政策（招录退役军人可适用）
1.企业新型学徒制培训补贴
企业新型学徒制按照每人每年5000-8500元标准予以补贴；劳动者获得当地发布的紧缺急需职业（工种）目录范围内职业（工种）高级工（三级）以上证书的，补贴标准最高可上浮30％，具体执行标准由各地市自行确定。（依据：《广东省职业技能培训补贴管理办法》第一项 第二条）
2.企业申领创业培训补贴
创业培训定点机构（或特色创业实训承办机构）为有创业要求和培训愿望并具备一定创业条件的城乡劳动者（含普通高等学校、中等职业院校、技工院校在校生）提供免费创业培训，相关人员取得创业培训（实训）合格证书后，培训机构可申请创业培训补贴。其中：创办企业培训（共80学时）每人最高可补贴1500元；网络创业培训每人最高可补贴2000元；特色创业实训每人最高可补贴2800元。符合条件的人员每种类型只能享受一次创业培训补贴，每年最多享受一种类型。（依据：《广东省职业技能培训补贴管理办法》第一项第四条）
3.企业申领公益性岗位补贴
用人单位开发的经人力资源社会保障部门认定的公益性岗位，相关岗位招用就业困难人员或本省脱贫人口，与其签订一年以上劳动合同，相关人员按规定缴纳社会保险费的，每人每月按当地最低工资标准给予补贴。除距法定退休年龄不足5年的人员可延长至退休外，其余人员最长不超过3年。（依据：《广东省进一步促进就业若干政策措施》第九项）
4.企业吸纳脱贫人口就业补贴
用人单位招用广东省及协作地区脱贫人口，签订一年以上劳动合同，相关人员按规定缴纳6个月以上社会保险费的，按每人5000元给予一次性补贴。同一人员在同一单位就业的，本项补贴与其他吸纳就业补贴、创业带动就业补贴不得叠加享受。（依据：《关于进一步规范和优化就业补助资金使用管理
的通知》第二章第七条第二点）
5.企业申领就业见习补贴
用人单位组织毕业2年内高校毕业生或16-24岁失业青年参加就业见习，并每月按不低于当地最低工资80%的标准对见习人员支付工作补贴（劳务派遣单位除外）。每人每月按不高于当地最低工资标准且不高于用人单位实际支付的工作补贴金额，给予用人单位补贴，最长不超过12个月。（依据：《关于进一步规范和优化就业补助资金使用管理的通知》附件  第二项 第五点）
6.小微企业社保补贴
用人单位（劳务派遣单位除外）属于小微企业，招用毕业2年内高校毕业生，与其签订1年以上劳动合同，相关人员按规定缴纳社会保险费的，每月按用人单位为符合条件人员实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费给予补贴。补贴期限最长不超过2年。（依据：《广东省就业创业补贴申请办理指导清单（2021年修订版）》第一项社保补贴 第二条）
7.员工制家政企业吸纳就业补贴
家政服务企业与家政服务人员签订一年以上劳动合同，按规定为其缴纳社会保险费，且用人单位上一自然年度家政服务人员月平均失业保险缴费人数达到30人以上（粤东西北地区为20人以上），按上一年度月平均缴费人数，以每人1000元（不足1人部分不计算）标准给予补贴，补贴期限是每年一次。本项补贴与创业带动就业补贴不得叠加享受。（依据：《广东省就业创业补贴申请办理指导清单（2021年修订版）》附
件 第二项项目补贴 第十五条）
8.员工制家政企业社保补贴
用人单位属于家政服务企业，相关人员属于家政服务人员。用人单位与相关人员签订一年以上劳动合同，按规定为其缴纳社会保险费的，每月按不超过用人单位为符合条件人员实际缴纳基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费的50%给予补贴，每人最长可享受3年。同一人员先后被多个员工制家政企业招用并申领本项补贴的，补贴期限累计计算；同一人员在同一单位就业的，本项补贴与其他社保补贴不叠加享受。（依据：《广东省就业创业补贴申请办理指导清单（2021年修订版）》第二项社保补贴 第四条）
9.家政服务企业商业保险补贴
家政服务企业与家政服务人员签订劳动合同或服务协议，由单位出资为其购买家政服务商业保险，按家政服务责任保险、意外伤害保险保费的50%给予补贴，每人每年最高不超过150元。该项补贴每年一次，最长不超过3年。（依据：《广东省进一步促进就业若干政策措施》第四项）
10.监测点申领就业失业监测补贴
监测点承担并按要求完成人力资源社会保障部门委托的就业失业监测任务。对承担就业失业监测任务的企业工作人员，由就业补助资金按每月200元给予补贴，每多承担一项就业监测任务的，补贴标准提高50元。（依据：《广东省人民
政府关于印发广东省进一步稳定和促进就业若干政策措施的通知》第九项）
11.企业申领吸纳青年就业补贴
对2023年1月1日后招用毕业年度及离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16—24岁青年，签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业，按每招用1人1000元的标准给予一次性吸纳就业补贴或一次性扩岗补助，政策实施期限截至2023年12月31日。（依据：《广东省人民政府办公厅关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》第二项 第七条）

12.企业申领职业技能提升补贴
具有我省户籍或在我省就业的具有培训需求的劳动者（含退役军人），经人力资源社会保障部门确认的承训单位，为培训对象开展职业技能培训；按计划完成培训，培训对象经考核评价合格后取得培训合格证书或技能类职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书的。培训项目根据培训考核合格人数，按每人不超过800元的标准计算补贴总额，对承训单位予以补助，具体执行标准由各市人力资源社会保障部门按照各培训项目情况确定；如培训合格人员获得《广东省职业技能提升补贴（指导）标准目录》内相应职业技能等级证书、专项职业能力证书，可按规定申领更高标准培训补贴的，可根据获证人数，按更高标准计算补贴总额
补助承训单位。自证书核发之日起12个月内。（依据：《广东省职业技能培训补贴管理办法》第一项 第（三）条））

13.企业申领职业技能鉴定（评价）补贴
评价机构在省、市人社部门作为职业技能评价机构用人单位备案，各市人力资源社会保障部门按规定纳入当地补贴性职业技能评价机构目录；评价机构按规定对本单位职工（含劳务派遣人员）开展自主评价；劳动者考核评价合格取得相应职业技能等级证书的，按照考核评价合格获得证书的人数，按初级工和中级工每人200元、高级工每人280元、技师和高级技师每人350元、特级技师和首席技师每人500元的标准给予补贴。自证书核发之日起12个月内。（依据：《广东省职业技能培训补贴管理办法》第一项 第（五）
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